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На Петровден Българският патриарх Даниил 
връчи дипломите на завършващите 
петгодишния и двугодишния курс на обучение 
в Софийската духовна семинария

„На днешния ден по традиция връчваме дипломите на завършващите 
дванадесети клас семинаристи, както и на завършващите паралелния курс. 
Българската православна църква възлага на вас, мили семинаристи, надежда 
– за това да се продължи служението, изпълнявано от светите апостоли. 
Където и да отиваха – те ръкополагаха епископи, презвитери, за да може да 
се извършва това служение, без което не е възможно освещаването и 
спасението на човеците.

Без свещенството в Църквата не е възможно да получим кръщение, не е 
възможно да получим прошка на нашите грехове чрез тайнството покаяние-
изповед, нямаше да можем да се причастим с пречистите Тяло и Кръв 
Христови, не можем да живеем в благочестив свят съюз чрез встъпване в 
брак.
Каквото сте получили тук – в петгодишния редовен курс и двугодишния 



паралелен – е една надеждна основа най-напред за вашия по-нататъшен 
живот, в каквато и сфера изберете да се развивате в обществото“, с тези 
думи се обърна днес Българският патриарх Даниил към завършващия випуск 
на Софийската духовна семинария „Св. Йоан Рилски”.

На празника на светите първовърховни апостоли Петър и Павел по традиция 
в Софийската духовна семинария завършващите ученици получават своите 
дипломи, както и наставление за живота си извън пределите на духовното 
училище. Тази година Негово Светейшество възглави празничната света 
Литургия, като съслужи с Негово Преосвещенство Знеполския епископ 
Мелетий – ректор на Софийската духовна семинария, архим. Йоан – 
протосингел на Софийска св. митрополия, ставр. ик. Николай Костадинов 
(Врачанска епархия), ставр. ик. Рафаил Александров (Видинска епархия), 
иконом Станко Дидов, свещ. Козма Поповски, свещ. Слави Спасов – зам. 
ректор на Софийската духовна семинария, протодякон Иван Петков и дякон 
Борислав Василев.

Песнопенията бяха изпълнени антифонно от завършващия випуск, на които в 
своето слово патриарх Даниил пожела винаги в сърцата си да бъдат с Бога и 
да не забравят заветите, които са получили от своите учители и наставници 
във вярата. „Но да не забравяме този призив, който Господ каза още в свое 
време, когато беше сред апостолите – че жътвата е голяма, а работниците 
малко – и така каза на учениците си да се молят на Господаря на жътвата да 
изпрати работници. Едновременно с обучението си тук, в Семинарията, не е 
възможно чрез тези знания, които неминуемо ви приближават към Бога и 
подпомагат устрема на душата да познава, да живее, да се отдаде на Бога – 
не е възможно Господ да не ви е привличал към Себе Си и показал колко е 
хубаво да Го познаваме. Колко е хубаво да се трудим за Него.

Светата Църква възлага на вас надежда – тези знания, получени тук, да ги 
принесете в служба на Бога“, каза още патриарх Даниил.
Негово Преосвещенство Знеполският епископ Мелетий също се обърна със 
слово, в което благодари на Негово Светейшество за архипастирското 
посещение и духовно наставление, което ще послужи и като вдъхновение не 
само на завършващите ученици, но и на тези, които се обучават в духовното 
училище.

Духовното тържество завърши с многолетствие и пожелание за Божие 
благословение във всички бъдещи добри дела на поемащите по своя път 
семинаристи.
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